

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 3 mai 2023

Doamna Evdochia Aelenei:

Și declarația politică – „În România reformatorii sunt parte a problemei, nu a soluției!”

Doamnelor și domnilor senatori,

În țara noastră mai tot omul a reclamat și reclamă nevoia de reforme. Aceasta, de peste 30 de ani.

Recent a venit – de fapt, a revenit – și Banca Națională cu un documentar prin care susține că România are nevoie de reforme serioase în economie, de data aceasta fiind vorba, între altele, de digitalizare, reforma regimului fiscal, cheltuieli publice mai eficiente, prioritizarea de investiții orientate către comercializare și controlul riguros al realizării lor, se arată într-o analiză realizată de economiștii BNR și coordonată de domnul Daniel Dăianu. În plus, raportul susține nevoia reformelor în salarizare și crearea unui sistem de pensii echitabile, alocarea de resurse suplimentare pentru educație și sănătate, ceea ce presupune, de fapt, și venituri bugetare mai mari.

Economiștii Băncii Naționale atrag atenția asupra deficitului structural, calitatea investițiilor și regimul fiscal, ceea ce înseamnă că multiplele și repetatele reforme de până acum au condus la deficite excesive, la investiții care nu produc mărfuri comercializabile și la un regim fiscal regresiv, adică acela în care oamenii cu venituri mici plătesc taxe și impozite, comparativ, mai mari decât bogății.

Totuși, de trei decenii, România nu se lasă reformată. Se mai spune că reformele s-au făcut, dar nu cele care trebuiau, că s-au mîmat, că în schimb s-au realizat contrareforme sau că reformele nu au fost finalizate. Oricum am aborda problema, fapt este că România nu se situează acolo unde cetățenii ei se așteptau. Reformele la noi sunt dureroase și nu au rezultatele scontate.

Teoretic, virtual, totul pare frumos și realist, dar când trecem la practică ne lovim de calitatea precară a reformatorilor noștri de la putere, din Guvern și chiar din Banca Națională.

Adevărul este că România nu a avut și nu are reformatori. Am reintrat în epoca indicațiilor. Ne dau indicații nu numai pseudoreformiștii noștri, dar mai nou mai vine și „doamna UE” să ne spună că trebuie să avem reguli de bună guvernare, politici sustenabile, să reducem datoria și deficitul bugetar. Aceasta, pentru că suntem la coada Europei? Domnii și doamnele care ne propun reforme fac parte din elita economiștilor, din elita europeană, sunt sau au fost demnitari, sunt cetățeni cu notorietate, dar întreb: unde sunt reformele realizate de dumnealor?

Prin urmare, problema este și se trage de la acești reformatori. Ei sunt parte a problemei, nu a soluției. Reformatorul autentic este liderul care implementează reforme și aplică soluții care rezolvă problemele, nu acelea pe care le proclamă demagogic. Ne trebuie reformatori care să se țină de cuvânt. Politica românească este contaminată de virusul demagogic, de falșii reformiști, iar cetățenii au ocazia la viitoarele alegeri să se despartă de primarii, consilierii, parlamentarii și guvernanții care i-au dus cu vorba până acum.

Vă mulțumesc.

Senator Aelenei Evdochia



Parlamentul României

Senat

DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: Nr. 14 Constanța

Colegiul electoral: -

Grupul Parlamentar: Afiliat AUR

Ședința Senatului din data de: 03.05.2023

Titlul declarației politice: **În România reformatorii sunt parte a problemei, nu a soluției !**

Doamnelor și domnilor senatori,

În țara noastră mai tot omul a reclamat și reclamă nevoia de reforme. Aceasta de peste 30 de ani. Recent a venit (de fapt a revenit) și Banca Națională cu un documentar prin care susține că România are nevoie de reforme serioase în economie.

De data aceasta fiind vorba, între altele, de *digitalizare, reforma regimului fiscal, cheltuieli publice mai eficiente, prioritizare de investiții orientate către comercializare și control riguros al realizării lor, se arată într-o analiză realizată de economiștii BNR și coordonată de domnul Daniel Dăianu.*

În plus, raportul susține *nevoia reformelor în salarizare și crearea unui sistem de pensii echitabile, alocarea de resurse suplimentare pentru educație și sănătate, ceea ce presupune și venituri bugetare mai mari.*

Economiștii Băncii Naționale atrag atenția asupra deficitului structural, calitatea investițiilor și regimul fiscal. Ceea ce înseamnă că multiplele și repetatele reforme de până acum au condus la deficite excesive, la investiții care nu produc mărfuri comercializabile și la un regim fiscal regresiv adică acela în care oamenii cu venituri mici plătesc taxe și impozite comparative mai mari decât bogații.

Totuși de trei decenii România nu se lasă reformată. Se mai spune că reforme s-au făcut dar nu cele care trebuiau, că s-au mimat, în schimb, s-au realizat contrareforme sau că reformele nu au fost finalizate.

Oricum am aborda problema, fapt este că România nu se situează acolo unde cetățenii ei se așteptau după lungi șiruri de reforme.

Reformele la noi sunt dureroase și nu au rezultatele scontate. Care să fie cauza? Guvernările, clasa politică, elitele, poporul? Din nou auzim că sunt necesare politici macroeconomice structurale care să sprijine creșterea sustenabilă. Se promite din nou că *"revederea regimului fiscal (încasări mai mari la buget de la cei cu venituri mai mari și o colectare mai bună) ar permite o diminuare a impozitării muncii, care să nu prejudicieze*

însă consolidarea bugetară.” Am reținut îndemnul economiștilor bancari că ” trebuie combătute cu forță instituțională și cu determinare politică evaziunea fiscală și optimizarea fiscală. Nu trebuie cedat la presiuni interne și externe. Să sperăm că și instituțiile europene vor fi mai deșise în acest scop, în general” se mai arată în analiza BNR.

Teoretic, virtual, totul pare frumos și realist, dar când trecem la practică ne lovim de calitatea precară a reformatorilor noștri, de la putere, din guvern și chiar din banca Națională

Să rămânem la reforma regimului fiscal și să găsim reformatorul care să o ducă la capăt.

De reformat suntem de acord că trebuie reformat dar cine să o facă dacă de ani și ani s-a tot vorbit de încasări reduse la buget, de deficite, de îndatorare pentru plata salariilor și a pensiilor și nu se face nimic pentru corectarea lor, nici chiar atunci când sabia PNRR și a Comisiei Europene este deasupra capetelor reformatorilor de serviciu!

Adevărul este că România nu a avut și nu are reformatori. Am reintrat în epoca indicațiilor; ne dau indicații nu numai pseudoreformiștii noștri, dar mai nou mai vine și doamna UE să ne spună că trebuie să avem reguli de bună guvernare, politici sustenabile, să reducem datoria și deficitul bugetar. Aceasta pentru că suntem la coada Europei!? Domnii și doamnele care ne propun reforme fac parte din elita economiștilor, din elita europeană, sunt sau au fost demnitari, sunt cetățeni cu notorietate, dar, întreb, unde sunt reformele realizate de dumnealor.

E mai ușor de propus reforme profunde altora. De emis indicații decât să le realizezi tu însuși.

Prin urmare, problema este și se trage de la reformatori. Ei sunt parte a problemei, nu a soluției. Reformator autentic este liderul care implementează reforme și aplică soluțiile care rezolvă problemele, nu acela care le proclamă demagogic! Ne trebuie reformatori care să se țină de cuvânt.

Politica românească este contaminată de virusul demagogic, de falșii reformiști, iar cetățenii au ocazia la viitoarele alegeri să se despartă de primarii, consilierii, parlamentarii și guvernării care i-au dus cu vorba până acum.

Vă mulțumesc.

03.05.2023

**Senator afiliat AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanta**

CONFORM CU ORIGINALUL